

## 总投资估算约31亿元 拟置入宁波水产品批发市场原核心功能

# 宁波北部综合保供基地有新进展

宁波市公共资源交易电子服务系统12月19日预公示宁波北部综合保供基地项目主场区勘察招标文件。

预公示文件显示,宁波北部综合保供基地项目位于江北区慈城镇三联村、妙山村范围内。具体位置为沈海高速以西、北上线(S307)以北,与高速慈城收费站及进出匝道围城,地块内有一条铁路穿过——即在建的通苏嘉甬高铁,就是右图中的红色区域。

项目用地面积约333亩,总建筑面积约23.3万平方米,总投资估算约31亿元。

按照预公示招标文件,宁波北部综合保供基地项目的建设目标,是以宁波水产品批发市场为依托,拟将宁波水产品批发市场原核心功能置入的同时,引入新理念、新模式、新业态,对标国际先进专业市场,打造新型综合保供基地。力求以水产交易为核心,打造第四代综合交易中心;力求融合城市共享功能与创新业态,打造文化旅游新地

标。

发改部门项目备案信息显示,宁波北部综合保供基地项目拟于2025年6月开工,拟建成时间为2029年12月。

该项目所在的慈城镇三联村-妙山村区块,控制性详细规划已获批,规划定位为“慈城镇西北门户”,融合市场批发、酒店办公、居住生活、休闲娱乐为一体的特色综合片区。整个区块以沈海高速为界,以西即宁波北部综合保供基地项目;以东是居住生活片区,含妙山小学、社区中心以及一宗商住混合用地。

其中的商住混合用地,总用地面积7.22万平方米,规划容积率1.8,可建项目体量约13万平方米,建筑限高54米。

记者 周科娜



## 超万人受益! 宁海县用AI助力社区糖尿病视网膜病变筛查

“各项指标正常,你可以放心了!”几天前,家住宁海县胡陈乡的张爷爷到宁海县第一医院眼科复查,听到医生的诊断,非常开心。张爷爷有十几年的糖尿病史,一个月前,老人在乡里参加糖尿病视网膜病变筛查,发现有一只眼睛异常,在宁海县第一医院接受激光手术后,恢复如初。

有数据显示,在糖尿病人群中,糖尿病视网膜病变发病率高达34.6%。该疾病早期无症状,眼底损害隐匿,一旦进展到中晚期,患者往往因为全身情况差、并发症多,手术难度和风险都会明显增加。

宁海县基本公共卫生服务管理的糖尿病患者有19153人。为了帮助糖尿病患者及早发现视网膜病变,从今年4月起,宁海县在全市率先启动社区层面糖尿病视网膜病变筛查项目,将糖尿病患者视网膜病变筛查纳入基本公共卫生服务糖尿病患者管理的重要内容。计划在三年内,对辖区范围内糖尿病患者提供筛查-诊断-治疗-随访连续型诊

疗服务,旨在降低疾病负担和致盲率。宁海县还在全市首创在眼科PACS(医学影像归档和通信系统)基础上搭建糖尿病视网膜病变筛查系统,实现了筛查数据共享、上传以及远程影像诊断、AI诊断,提高了筛查工作的效率和准确性。

“通过眼底筛查找出潜在患者,并在早期进行干预,就可以降低至少80%患者面临的糖网严重失明风险,这是我们这个项目的核心意义。”宁海县卫健局负责人介绍,医疗资源的稀缺是导致低筛查率的因素之一,宁海全县16个乡镇卫生院仅有5家配备眼科医生,基本的眼底筛查设备也短缺。为解决这一问题,宁海县卫健部门投入近400万元,为全县16个乡镇卫生院配备了眼底筛查设备。针对专业眼科医生缺乏的现状,还建立了全市首家针对糖尿病患者视网膜病变社区筛查的眼科信息化系统PACS(医学影像归档和通信系统)。

如今,在宁海,各乡镇卫生院医生为糖尿病患者拍摄眼底照片后上传系统,经AI读片和县级眼科医生诊断后,医生会将结果反馈给患者。如果是糖尿病视网膜1级、2级病变患者,由乡镇卫生院负责管理,3级以上病变患者则会转诊至宁海县眼健康指导中心进行治疗。

“AI就像我们一位眼科医生,能够对疾病做出初步判断,再由医生进行最后把关,这样就实现了双审核。”宁海县社区层面糖尿病视网膜病变筛查项目负责人姜启阳介绍。

据统计,截至目前,宁海县已完成糖尿病患者眼底筛查10018人,发现眼底异常2615人,糖尿病视网膜病变患者967人。其中,上转至宁海县眼健康指导中心治疗患者完成手术和治疗的患者近400例。

记者 孙美星  
通讯员 王珍珍

### 宁波银行专栏

## 宁波银行象山支行“试水”转型金融,助力企业可持续发展

近日,宁波银行象山支行联合碳领域专业机构宁波象碳科技有限公司,在县发改局、县金融发展服务中心等相关部门指导下,积极探索与企业“碳排放”挂钩的信贷业务,向当地一家灯饰公司授信2000万元,并给予优惠利率,支持企业可持续发展。

这家灯饰公司成立于1997年,在照明器具制造行业有一定影响力。企业响应国家“碳达峰、碳中和”目标,顺应全球绿色低碳发展理念,2024年连续开展能源体系评审、产品碳足迹认证、企业温室气体盘查等工作,并承诺以2023年为基准年,未来5年内逐步降低企业碳排放强

度。经过深入调研和分析,为支持这家灯饰企业实现可持续发展,宁波银行核定授信2000万元,支持企业碳减排。

此次“碳盘查”挂钩融资业务,是宁波银行象山支行在“转型金融”领域的一次尝试,通过将贷款与企业的“碳盘查”结果挂钩,助力企业加强节能减排和环保管理,用金融资源支持企业向低碳转型,推动企业在绿色转型中实现可持续发展。

宁波银行象山支行表示,今后将继续与相关部门、行业协会、科研机构等合作,加大在转型金融领域的投入和创新力度,推出更多符合市场需求的转型金

融产品和服务。随着本次成功“试水”,象山支行将继续发挥在金融领域的优势和经验,为传统产业企业向绿色转型提供更多支持。

据悉,宁波银行贯彻落实“创新、协调、绿色、开放共享”理念,以金融之力支持绿色经济、低碳经济、循环经济,在信贷投向上,优先支持清洁能源、节能减排、环保、资源循环利用等领域的授信需求,推进银行业务与国民经济协调、可持续发展。

宁波银行积极探索绿色金融转型方向,从完善激励约束机制、参与碳市场建设、支持传统高碳行业低碳转型、数字化

绿色金融、建设绿色金融机构五个方面发力,推动绿色金融发展。在金融支持传统高碳行业低碳转型过程中,宁波银行着力完善和丰富相关的金融产品和服务体系。

此外,宁波银行探索创新绿色金融产品和服务模式,推出碳排放配额质押贷款,创新排污权抵押贷款、公益林补偿收益权质押贷款等绿色信贷产品,满足企业绿色发展需求,支持企业绿色发展。

